

# 旺苍县:为绿水青山提供司法保障

今年上半年,广元市旺苍县人民检察院通过持续开展涉林领域专项监督,发出诉前检察建议37份,督促滥伐林木、非法占用农用地等违法犯罪当事人补植苗木1万余株100余亩……

## 党建引领 守护绿水青山

多年来,旺苍县人民检察院始终坚持将党建工作作为推动检察工作提档升级的红色引擎,创新探索建立了“红城党建”“5124”工作模式,推动党建工作与检察事业同频共振、深度融合,为旺苍绿水青山提供有力的司法保障。

合;‘4’是针对4个不同支部,构建党建特型组织。”该县检察院检察长邓海国说,通过建立“5124”党建模式,实践“四大机制”,运用“三大行动”和“二大法宝”,实现“一大攻略”,保护、修复、改善生态环境,守护绿色家园。

作为资源大县和工业大县,旺苍县的经济社会高速发展导致资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化,涉及生态环境资源犯罪呈逐年增长态势。打击破坏生态环境资源类犯罪迫在眉睫!近年来,县检察院通过“绿剑”“啄木鸟”“绿盾”三大行动,严打涉及生态环境资源领域的各类犯罪行为,取得显著成效。

为进一步加大对破坏生态环境资源违法犯罪行为的打击力度,充分发挥生态司法、生态执法在推进旺苍生态文明建设中的积极作用,该院进一步加强衔接联动,积极督

令、督促案件当事人、犯罪嫌疑人、被告人履行生态补偿责任。

近年来,旺苍县检察院还设立了全国基层检察院首个生态环境资源检察科,先后立案查处发生在生态环境资源领域的受贿案7件7人、行贿案1件1人,违法发放林木采伐许可证案2件2人、滥用职权案1件1人、玩忽职守案8件8人,实现了打击生态领域刑事犯罪和职务犯罪双提升。

## 生态扶贫 复绿扶贫两不误

“谢谢检察官,不仅守住了家乡的绿水青山,还带动集体经济发展,今年我们村脱贫攻坚的底气更足了!”今年3月4日,植树节前夕,旺苍县黄洋镇金安村党支部书记曾强看着眼前这片绿油油的藤椒苗,喜

上眉梢,激动地拉着检察官的手连声道谢。

2016年12月至2017年10月,旺苍县湘板河建耀青石厂为扩大开采面积,在未经林业主管部门批准的情况下,该厂负责人徐某擅自雇请爆破公司越界作业,进行非法开采,造成金安村集体林地大面积损毁。经旺苍县森林公安局调查,旺苍县湘板河建耀青石厂非法占用林地面积共计33.864亩,并造成地表植被全部毁坏。

2018年1月8日,公安机关将此案移送旺苍县检察院审查起诉后,林业部门在检察机关监督下,主动作为责令当事人履行生态修复责任,并提供技术支持。徐某通过异地还林的方式在金安村湘板河七社荒地上补种藤椒3500余株、修复林地30余亩。同时,经徐某同意,藤椒林于3年产生经济效益后,经林业部

门验收合格,无偿交给金安村作为集体经济项目,推动该村39户贫困户脱贫增收。

据了解,自2017年绿色扶贫机制建立以来,旺苍县检察院多次依托“两法衔接”平台,积极开展生态违法犯罪涉嫌被修复情况专项监督活动,共督促林业主管部门责令犯罪嫌疑人、被告人、违法行为人补种经济林木5000余株,恢复林地52亩,惠及精准扶贫户44户,实现了扶贫攻坚与打击生态违法、补植复绿三者之间的互促共赢。

近年来,该院还联合林业、财政、扶贫等部门,在全省范围内率先出台《关于加强保护提升生态文明

意识助力绿色扶贫工作的意见》,充分利用生态补偿和生态保护工程专项资金,一举将全县35个乡镇362名建档立卡贫困人口转为生态护林员,努力探索出集生态修复、环境保护与脱贫攻坚为一体的旺苍生态扶贫新模式。

目前,全县基层生态护林员人数由362人增至921人,护林补贴资金从年人均4000元涨至4800元,并覆盖了全县100%的贫困村和57.67%的非贫困村,生态扶贫逐渐成为一项涵盖范围更广、惠及群众更多、保障制度完善、监管体系完备的长效民生工程。

(周俊 唐福升)



## 东城区 法治示范单位接受市检查组复核验收

本报8月6日,由眉山市委全面依法治市委员会办公室、市直机关工委、市民政局、市司法局组成的第三检查组,到东城区对23家法治示范单位进行了复核检查。

检查组通过实地查看、查阅相关资料、座谈交流、听取汇报等方式,对东城区司法局、东城区人民检察院、东城区市级法治示范乡镇——白马镇等地进行了复核检查。

通过复核验收,检查组充分肯定了东城区“三项示范”创建工作取得的成绩。检查组指出,

从此次检查的情况看,各受检单位高度重视复核验收工作,工作机制健全,学法活动丰富,法治文化建设扎实,下一步要进一步完善总结、深挖提炼工作中的特色亮点,切实起到示范引领的效果。检查组强调,依法治区工作任重道远,领导干部法治思维的形成、群众法治观念的培育、社会法治精神的渗透非一朝一夕可以完成,要继续保持动力,深化认识,深入持久推进“法治东坡”建设。

(程诗越 本报记者 苏文保)

## 邻水县 整治酒驾助力“迎庆”专项行动

本报近日,广安市邻水县公安局交警大队组织警力,在县城范围内开展了酒后驾驶专项整治行动,扎实推进“迎庆”专项行动。

行动中,该大队根据城区道路交通实际情况,安排民警在梓园路路口、青年路口附近设立检查点,对过往车辆逐一进行检查登记,并通过“查、看、问、闻、测”的方法,认真查处各类交通违法行为,同时加大对无牌无证、未购

买保险等交通违法行为的查处力度。期间,该大队民警采取处罚和教育相结合的方式,及时纠正交通违法行为,向车辆驾驶人宣传交通违法行为存在危害及应承担的法律责任,切实提高广大驾驶人的交通安全意识和法制意识。

行动当晚,该大队共查处饮酒驾驶3起、无证驾驶1起、其他违法行为11起,整治及宣传效果明显。

(冯文杰)

## 大英县 举办“扶贫扶志”法治讲座

本报为进一步推动贫困村法律帮扶工作,提高贫困村村民的法律意识和法律素质,近期,遂宁市大英县司法局金元司法所分别组织工作人员到金元镇河定海村、洞湾村、栾芭柏村等6个贫困村以及河包田村、宝沟村2个非贫困村,举办了以“扶贫扶志,助人自助”为主题的法治讲座。

8月5日,金元司法所工作人员到栾芭柏村,通过悬挂横幅、开展现场法律咨询服务、发放宣传资料等方式,向该村村民讲解了《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国婚姻法》等相关法律法规知识;同时,针对村民提出的关于合同纠纷、婚姻家庭、电信诈骗、劳动保障等法律问题进行了解答,为该营营造了良好的法治氛围。

8月7日,金元司法所工作

人员到洞湾村,向村民们详细解读了《中华人民共和国行政复议法》《中华人民共和国婚姻法》《扫黑除恶专项斗争》等相关法律法规知识,充分发动村民们投入到“扫黑除恶”专项斗争中来,积极扫除发村霸、乡霸、“保护伞”等黑恶势力。

8月8日,金元司法所工作人员分别到江关咀村、端洋村,向村民解读了与他们生活息息相关的法律法规,告知村民们应运用法律武器来保护自己的合法权益,坚决肃清村(社)各方面的不正之风。

据了解,通过举办此讲座,不仅使村民们懂得了如何运用法律武器来依法维护自己的合法权益,还提高了村民们在化解矛盾纠纷时相互合作与礼让的意识,真正把法治治人、治本的核心理念植入到每个人心中。

(张烈 李东)



## 扶贫岂能如此马虎

近日,湖南省益阳市赫山区新市渡镇阳和村党支部委员朱辉兵工作失职案被通报曝光。2016年至2017年,朱辉兵作为阳和村党支部委员、扶贫专干,违反工作纪律,对该村建档立卡贫困户胡某华的贫困户数增减工作审核把关不严,致使该户在易地扶贫搬迁项目中多获得建房补助7.5万元。朱辉兵对此负有直接责任。2019年2月,朱辉兵受到党内警告处分。

(漫画/田伟文/王新伟)

## 因工致残,可获工伤保险和商业保险双重赔偿吗?



我于上班期间在工作场所因为工作原因受到伤害,已被相关部门认定为工伤。鉴于所在公司没有为我办理工伤保险,我曾要求公司给予工伤赔偿,却遭到公司拒绝。理由是公司曾经出钱为我购买了意外伤害保险,我也已经从保险公司处获得了理赔,甚至理赔到的款项已经超过了工伤保险的支付标准。请问:公司的理由成立吗?

刘茹慧

公司的理由不能成立,即你照样有权要求公司给予工伤赔偿。一方面,你有权获得工伤保险和商业保险双重赔偿。《最高人

民法院关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》第八条规定:“职工因第三人的原因受到伤害,社会保险行政部门以职工或者其近亲属已经对第三人提起民事诉讼或者获得民事赔偿为由,作出不予受理工伤认定申请或者不予认定工伤决定的,人民法院不予支持……职工因第三人的原因导致工伤,社会保险经办机构以职工或者其近亲属已经对第三人提起民事诉讼为由,拒绝支付工伤保险待遇的,人民法院不予支持,但第三人已经支付的医疗费用除外。”即基于工伤保险和商业保险的性质、功能不尽相同,决定了民事赔偿和工伤保险待遇赔偿可以同时并存。鉴于商业保险恰恰属于民事赔偿的范畴,也就意味着你符合获得双倍赔偿的要件。

另一方面,公司必须承担工伤赔偿责任。《工伤保险条例》第二条第一款规定:“中华人民共和国境

内的企业、事业单位、社会团体、民办非企业单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织和有雇工的个体工商户应当依照本条例规定参加工伤保险,为本单位全部职工或者雇工缴纳工伤保险费。”即为职工缴纳工伤保险费是用人单位的法定义务,该法定义务不得通过任何形式予以免除或变相免除。与之对应,虽然你通过商业保险的理赔所得超过了工伤保险的支付标准,但不能因此免除公司作为用人单位负有的法定的缴纳工伤保险费的义务或支付工伤保险待遇的义务。公司未为你办理工伤保险,无疑与之相违。而该条例第六十二条第二款规定:“依照本条例规定应当参加工伤保险而未参加工伤保险的用人单位职工发生工伤的,由该用人单位按照本条例规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。”也就是说,公司难辞其咎。

(颜梅生)

## 遗失公告广告登报办理总汇 热线电话:86615747、13308064232,QQ:2072683032

Table with multiple columns listing lost items and legal notices, including IDs, amounts, and contact information for various companies and individuals.

本报敬告:本报所刊广告,仅作为信息发布,不作为交易之依据,所产生的一切纠纷概与本报无关。需用者,请查验相关手续,并与之签订合法有效的合同,以维护自身利益。